

# “小烟头”别酿成“大隐患”

## 泉州消防公布三起因烟头引发的火灾案例,提醒大家注意防范

海都讯(记者 黄晓蓉 通讯员 泉消宣)“小烟头”酿成“大隐患”。昨日,海都记者从泉州消防了解到三起因烟头引发的火灾案例,提醒大家注意防范。

近日,在泉州市惠安县螺阳镇,一户正在装修的商品房发生火灾。经调查,装修工人将一根未熄灭的烟

头随手一扔,周边正好放有纸皮等易燃可燃物,随后引发火灾。所幸泉州消防救援人员及时赶到,火灾被成功扑灭,未造成人员伤亡和更大的损失。

无独有偶,螺城镇一民房发生火灾,经后续调查发现,火灾由遮雨棚上未熄灭的烟头引起。

此外,11月9日19时许,泉州市鲤城区临江街道一民房着火,消防救援人员立即赶赴现场将火势扑灭。经调查,起火原因又是因为残留烟头引燃杂物。所幸处置及时,未造成人员伤亡。

泉州消防提醒,烟头虽小,但其表面温度可达

200℃~300℃,中心温度可高达700℃~800℃!烟头引起棉絮、木棉着火需3~7分钟,引起腈纶着火只需1分钟左右。吸剩的烟头在未被熄灭的情况下,一般可以持续阴燃1~4分钟,这段时间内一旦接触到易燃物,均可能被点燃,危险性极大!

### 残奥大使侯斌来泉 与学生分享人生

海都讯(记者 柳小玲 通讯员 许培吟)“认真做好当下的每一件事,就是最好的为人格魅力,你的脸上都会有光!”……日前,世界首位残奥大使、三届残奥会跳高冠军、2022年北京冬奥会形象大使侯斌走进泉州市中山陶英小学,以《人生不设限 做自己的冠军》为主题,与该校师生分享了自己的人生。

“侯哥好!”“同学们好!”活动现场,侯斌讲述了自己如何从一名残疾人福利工厂的工人,蜕变为三届残奥会冠军的追梦故事,也和师生们分享了自己坐着轮椅点燃北京残奥会主火炬、在残奥会开幕式执旗的荣耀时刻。虽然9岁就因意外不幸失去了一条腿,但侯斌凭借着自

信、乐观、拼搏的精神,在12年的残奥会生涯中书写了一个又一个传奇时刻,成为奥林匹克精神的真实写照。

除了深耕体育事业之外,多年以来,侯斌从未停止过学习与进步,他通过不懈努力考入厦门大学,勇于尝试徒步戈壁、攀登雪山、倡导公益演说等人生新领域,积极挑战自我、不断拓展人生新赛道,以个人行动持续传递着追求卓越、敢想敢拼的拼搏精神。

讲座结束后,侯斌还与台下师生热情互动,现场架起了跳高杆,让师生直观感受自己的鱼跃式跳高纪录。1996年的亚特兰大残奥会,侯斌以单腿跳过1.92米的高度,震撼了全世界。

### 新闻多一点

#### 烟头引发火灾,或面临“牢狱之灾”

未熄灭的烟头随手一扔,一旦引起火灾,不仅会造成损失,严重的还将受“牢狱之灾”。

《中华人民共和国消防

法》第六十四条第二款规定:过失引起火灾,尚不构成犯罪的,处十日以上十五日以下拘留,可以并处五百元以下罚款;情节较轻的,处警

告或者五百元以下罚款。对在禁止吸烟场所吸烟,导致火灾事故,致人重伤、死亡或者使公私财产遭受重大损失的,根据《刑法》

第一百一十五条第二款的规定,对直接责任人应追究失火罪,处三年以上七年以下有期徒刑;情节较轻的,处三年以下有期徒刑或者拘役。

### 国家广播电视总局“跟着微短剧去旅行”创作计划第五批推荐剧目发布

## 《今生簪花, 世世漂亮》入选

海都讯(记者 柳小玲 文/图)近日,在“2024视听中国马栏山微短剧之夜”上,国家广播电视总局“跟着微短剧去旅行”创作计划第五批推荐剧目发布,共48部上榜,福建省2部入选。其中,泉州微短剧《今生簪花, 世世漂亮》入选。

记者获悉,今年7月,微短剧《今生簪花, 世世漂亮》正式开拍,将于2025年元旦在腾讯视频上线。该剧是一部文旅微短剧,主要在蟠埔村、真武庙、开元寺、西街等地取景,讲述的是簪花师顾雨臣与自媒体从业者秦晴之间跨越生死、深情不渝的爱情故事。

福建省子燕动漫科技有限公司总经理孙超杰介绍,作为一部深度融合文旅元素的微短剧,《今生簪花, 世世漂亮》不仅精心呈现了簪花这一传统技艺的精湛与美感,还巧妙地将泉州丰富的历史文化、民俗风情及地道美食融入剧情之中。观众将在剧中领略到蟠埔女独特的夜嫁习俗,品尝到令人回味无穷的四果汤与姜母鸭等地方特色美食,全方位感受这座历史文化名城的独特韵味与魅力。



《今生簪花, 世世漂亮》剧照

据悉,今年来,泉州市积极响应广电总局“跟着微短剧去旅行”创作计划,创新开展“剧游泉州”微短剧创作工程,推动一批高质量的泉州文旅微短剧创作,5个项目获得省局“跟着微短剧去旅行”创作生产专项资金扶持,占全省入围数三分之二强。

## 安溪这处观光步道即将投用

### 位于感德镇东北部,海拔近千米,步道两旁将种植银杏等名贵树木

海都讯(记者 陈丹萍 通讯员 吴圣超 文/图)日前,记者获悉,安溪感德镇石门村石门尖一观光步道项目将于本月15日前完工投用。该项目地处感德镇东北部,距离镇区12公里,海拔近千米,四周被青翠的茶山环绕,是保生大帝吴仞的祖籍地。站在石门尖山顶,可以俯瞰整个感德镇的美景,领略大自然的壮丽与神奇。

石门村党支部书记吴

国辉介绍,石门尖观光步道项目充分遵循生态原则,依山而建,宽1.8米,阶梯约为979级,起点位于石门尖脚下的村庄,终点直达山顶,沿途将设置多个观景台和休憩亭,步道两旁将种植银杏树等名贵树木,今后将是游客赏秋的又一好去处。

“近段时间,来村里研学、旅游的游客明显增多,通过保护与开发并举、产业与文化共融的举措,展现了一幅别样的乡村振兴新画

卷。”吴国辉说,接下来,村里将以保生大帝信俗非物质文化遗产为引,整合玉湖殿等资源,串联千亩茶园,打造朝圣体验,助力乡村振兴。

据悉,感德镇是云中山省级自然保护区和省级文物保护单位龙通土楼的所在地,茶王公(谢枋得)文化发源地。近年来,感德镇积极创新茶文化的表现和传播方式,丰富“中国茶叶第一镇”的文化内涵,茶文化旅游日渐兴旺。



观光步道依山而建

### 安溪白濑水库 首个安置区顺利交房

海都讯(记者 陈丹萍)日前,记者从安溪县委宣传部获悉,安溪县白濑水库首个安置区——官桥安置区153户、648人安置房的交房工作全部完成,标志着白濑水库移民安置工作进入全速推进阶段。

据了解,官桥安置区是白濑项目第一个完成交房的安置点,将快速拉开白濑水库移民安置实质性工作。按照移民安置总体规划,安溪县参内安置区将于2025年上半年开展选房工作,7个相关自建安置区将于2025年下半

年开展选地建房工作。永春县横口安置区149户安置房正在全面加快建设,预计2025年春节后可陆续搬迁入住。

记者了解到,官桥安置区位于安溪县城与官桥镇城乡接合部、省道217线旁,距离安溪县城10分钟车程,周边配套有中小学、幼儿园、农贸市场及龙桥高新工业园区等。安置区按照闽南建筑特色与“徽派”风格相结合进行设计,由5幢5层楼、5幢6层楼及“民俗楼”组成,可安置人口153户、648人,占移民人口总数的1.53%。



## 日春茶业

RICHUN TEA

真品质 不二价

# 分类信息

广告热线: 0595-22567990  
13505004222

### 遗失声明

泉州市口味王科技有限公司(统一社会信用代码: 91350503MACTW E0N69)不慎遗失圆形铜质公章一枚,印章编码: 35050310085028, 声明作废。

### 分类广告

咨询服务热线:  
**22567990**

### 租厂房, 找中熙产业园

60万㎡精装标准厂房出租, 专业化、规模化、产业聚集

招租热线: 0595-27551111 (酒店、KTV 同步招租)

地址: 泉州台商投资区滨湖南路中熙产业园(离高速出口约3公里)